Réactions en solution aqueuse

TD Equilibres de précipitation

Exercice 1:
On melange 100 mL d’une solution 1,00.1 0™ mol/L. de nitrate de plomb (Pb2+,2NOJ—) 2 30 mL
d’une solution 1,00.107 mol/L de fluorure de sodium (Na", F 7).

Y-a-t-il formation d’un précipité de fluorure de plomb ? K (PbFy)= 2,7.10°%,

Exercice 2 ¢

Dans 1 L. de solution de chlorute de calcium a 0,300 mol/L, on ajoute une solution de soude 2
4,00 mol/L.

Soit V le volume de soude versé a I'instant ou le précipité d’hydroxyde de calcium Ca(HO),
apparait. Calculer le pH puis le volume V.

On donne K,(Ca(HO), ) =8.10.

Rq : on néglige la dilution due 2 I'ajout de soude.

Exercice 3 :
Quelle masse de chromate de cuivre précipite lorsqu’on ajoute 100mL d’une solution 4 3,00.107

mol/L. de chromate de potassium (2K+, CrO42_) 4 200mlI. d’une solution 4 6,00.10~ mol/L de

. . 24 -
nitrate de cuivre (Cu™, 2NO; ).

Mg, = 63,5 g/mol. K,(CuCrOyy) = 4.10° Mg, = 52 g/mol

Exercice 4 : (ﬂqf/ S@:,z’) (a‘zt CQ—) (P[’NJ MO; )

On ajoute une solution de sulfate de sodium a une solution de chlorure de calcium et de nitrate
de plomb. (Chacune a 0,1 mol/L). On sait que le sulfate de Plomb est moins soluble que le

sulfate de calctum. S
Une simulation donne le diagramme de distribution :

A %deCa® et Pb

100%}— — — — —

0% 4,0 6,6 = PR_FC

Jacune des courbes.

1) Identfier cl £ .
le produit de solubilité des précipites suivants :

2) En dédutre
- CaSOy
- PbSOy
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